



Nro. 44.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indult Bétsből, Kedden November 29 dik napján,]
1808-ik esztendőben.

B é c s .

A' 22-ik Novemberi Ollmützi ide küldetett tudósításokhoz képest, a' mi közönséges szerezetre és tiszteletre méltó leg kegyelmesebb Afzonyunk Császárné és Királyné Eö Felsege, azon hólnap 21-ik és 22-ik napjain igen jól érzette magát, jobban mint leg egészségesebb állapotjában is jól aludt, melly tökéletesen való meg gyógyulásához tellyes reménységet nyújtott. — Az onnan tudniillik Ollmützből jött 23-ik Novemberi tudósítás amannál is örvendesebb volt, a' melly szerezent Eö Csász. Kir. Felsege

azon napon Felséges Ferjének és Rudolf 's Ferdinánd Austriai Fő Hercegeknek társaságokban betegsége után leg elsőben ebédlett, és a' mint udvari Orvosa a' Publicumot biztattyá, ha valamely előre nem látott változás Eő Felségét nem érdekli, néhány napok múlva az ide leendő vissza jövetelre lehet rendeléseket tenni.

A' Pesti Kir. Universitásnak nagy tudományú és sok érdemű Tanítóit, úgymint Prandt Ignác 's Orvos Doktor Urat, a' Medica Facultásnak Seniorát, a' Practica Medicinának rendes és közönséges Tanítóját, 's vele együtt Winterl Jakab Jósef Professor Urat, azon Kir. Fő Oskolában a' Chemiának és Botanicának Rend. és Köz. Tanítóját több külföldi tudós Társaságoknak tudós tagját, nem különben Prof. Kelemen Imre Urat, a' polgári és egyh. Törvényeknek Doctorát, a' Magyar Törvényeknek K. és R. Tanítóját, 's Tekint. Zala és Baranya Vármegyéknek Tábla Biráját, hosszas hasznos szolgálatjaikra, és különbkülönféle érdemeikre nézve Kir. Tanátsosi rangal meg tisztelni méltoztatott Fels. Urunk.

A' Magy. Kurirnak October 11-ik napján költ 30-ik darabjának 44-ik lapján említettük vala, hogy néhány Erd. Hazánkfiával együtt, a' Fels. Kir. Ud. Magyar Cancelláriának egyik Erd. tagját, és valóságos Cancipistáját Hodermann Antal Urat is, jeles érdemeire nézve, Fels. Affzonyunk meg koronáztatásának alkalmatoóságával Magy. Országai Nagysággal méltoztatott Fels. Urunk meg ajándékozta. Most pedig azt is kívánnjuk ezen Erd. Társaságról a' Magy. Publicumnak jelenteni, hogy az E.

dig viseltnevét meg változtatván, nékie és minden törvényes maradékinak Hadár y nevet adni méltosztatott Eö Cs. K. Felsége.

A' Bécsi Cs. K. udvarnál követséget viselt Herczeg Kurakin helyett, a' ki, a' mint már egyszer jelentettük, hasonló rangal a' Francia Cs. K. Udvarhoz küldetett nem régiben, a' Fels. Pruffziai Kir. udvarnál volt Orosz követ. Gróf Stackelberg rendeltetett Fels. Udvarunkhoz, kinek ideendő küldetetéséről mivel már hivatal szerént való tudósítás is tétetett, minden óran ide váratik. Az említett Kurakin Herczegnek igen pompás és költséges házi bútorjai, hintái, lovai és borai a' múlt héten adattattak el itten.

Török Országból, nevezetesen Konstantzinápolyból ide olly tudósítások jöttek, hogy a' Pétersburgi Cs. Udvar részéről a' Diván eleibe békekeséges feltételek tétetődtek volna nem régiben, 's ugyan azért gondollyák, hogy az Orosz Csász. Armádia mind eddig az ellenségeskedést el nem kezdette, noha minden intézetek meg voltak is arra már tétetve. Közönségefen olly reménység taplalja a' Török Birodalmat, hogy az eddig való fegyverüzés tovább is tartani, 's alatt a' békekeséget tárgyzó alkudozások folytattatni fognak.

Magyar Ország.

A' múlt October és November hónapokban egy nagy tudós és köz hasznú hazaitól fosztatott meg Nemes Magyar Hazánk, úgymint: Fő Tisztelendő Szerdahelyi György Aloysiusból a' Sz.

István Apostoli Király Rendjének egyik érdemes tagjától, Cs. K. Tanácsostól, Bóthi Apatúrtól, Váczi Kánonoktól, s. a. t. a' ki November 9-ik napján, éjeli 11 órákor, három hólnapi betegeskedése után, hafzuos életének 68-ik esztendejében meg halálozott. —

Gyuláról Novemb. 15-dik napján. Itt városunkban lakozó Kir. Udvarnok, Tek. Békés Vármegyének fő Notariusza, 's most surrogatus Vice-Ispánja Titt. Vidovics György Ur, e' folyó hólnapnak 2-ikán, mindnyájunknak szívbeli örömünkre, 70-nél több ügyefogyott Kóldusoknak minden vallásbéli különbségre való tekintet nélkül asztalt terítettván, őket úri módon meg vendéglette, azon Tek Urnak kis asztonyai, Cancellistái és inasai, szolgálván nékiek az asztal mellett; ebéd után pénzt is bőven osztogattatatt ki köztök. — Vajha többen is követnék ennek a' kegyes Urnak jóltévő nyomdokit! Sok' izben ki hirdette a' mi helységbéli lelki atyánk, hogy a' siketeknek, némaknak, és több Kristus képét viselő szegényeknek tapláitásokra adakozzanak keresztény halgatói; de még eddig kevesen találtattak, a' kik ezen intést szivekre veték volna.

Tekint. Szerim Vármegyének Tek. Karjai és Rendjei azoknak a' beteg katonáknak tapláitásokra, 's apoigattatásokra, a' kik a' Komáromi Vár építésében foglalatoskodván meg betegedtek, keresztény felebaráti szeretetektől lelkesítettven, 3000 forintokat ajánlottak, 's azon summát első All-Ispányok Titt. Parcsétits József Kir. Tanácsos Ur által, Eö Csász. Kir. Felségének bé is nyújtották, mellyet

ez a' kegyes lelkü Fejedelem igen kegyelmesen venni, és a' maga jó tettését a' Jóltévőknek kinyilatkoztatni méltóztatott.

Kegyes és köz hasznú intézetjeiről nemcsak a' két Magyar Hazában, hanem minden Európai pályázottabb nemzetek előtt közönségesen esmeretes nagy lelkü Hazánkfia Nagy méltóságú Tólnai G.óf Fesztetics György Ur Eő Nagysága, Sopronban lévő új épületjében egy Convictust állított fel, a' melybe fel vétetett szegény ifjak a' múlt November első napjától fogva, az oda való közönséges iskolában a' tanulást már el is kezdték.

Spanyol Ország.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' Spanyol Országgi Insurgensek ellen küldetett három, vagy mint némellyek hirdetik, négyfáz ezer emberből álló Francia Armádák Napoleon Császárnak kedves testvérjéhez József N a p o l e o n h o z Vitorriába lett érkezése után mingyárt mozdulásba váltak, és előre kezdettek nyomulni. A' Bayonnei tudósítások mint meg valóságosodott dolgot úgy hirdetik, hogy a' Zelandiából fortelyos módon kiszabadult, és hazafiainak segítségekre ment Marquis de la Romana Bilbao környéken egészen meg verettetett, és hogy a' Bilbaói erőtséget ismét elfoglalták a' Dantzigi Herczeg (Marsal L e f e b u r e) vezérlésére bizatott Frantzia hadi seregek, a' melly átközetben 4000 ember esett az ellenség közzül hadi fogságra, 's ezek közt a' General Bleck két adjutansai is.

A' 6-ik Novemberi Bayonnei tudósítások így

szólnak: „Az Ebró folyóvize könnyékén tanyázott Spanyol Insurgenseknek onnan leendő elűzésekre tett intézetjei Napoleon Császárnak igen hasznosak voltak, mivel mihelyt Castannos Generálnak külső őrállói hátrább verettek, ő kénytelen volt Soria mellett való fekvését megváltoztatni. Ennek pedig a lönn legközelebb való következése, hogy General Romanának segítségére senki sem mehetett, és kénytelen volt az ellene ment Frantziákkal megverekedni, a kik mihelyt őtet és az alattavalókat megölték, mingyárt reárohantak, és egy fertály óra el folyása alatt rajtok győzedelmet vettek. Illyenképen St. Anderóba nem hátrálhatott General de la Romana, már akkor minden oda vivő utak el lévén a Frantziák által zárattatva, és így valamint a Bilbatoi, úgy ez az erőtség is kénytelen volt a győzedelmeknek meg hódolni. — University Library Cluj

Azok szerint az északi Spanyol Országi tudósítások szerint, a mellyeket a Frantzia Zsurnálok de nem a Moniteur a Publicummal közlöttek, Fr. Marsal Ney már gyakorta alkalmatofiságot szolgáltatott Bleck és de la Romana Spanyol insurgents vezéreknek a vele való ütközetre, de a kik, sem ártélleriájok, sem lovaságok elegendő nem lévén, vele szembe szállani nem mérefizlettek, és mind addig, mig a Frantzia vezérek őket meg nem támadták, előttök meg sem állottak, hanemtsak védelmezőképen tartották magokat. — Az ő vezérlések alatt lévő armádia tsak 45 — 50 ezer emberből állónak lenni mondatik, az eleség dolgából is nagy szükséget látnak, és noha 20 kurirt is küldöttek már a Sevillai General Juntához,

da ez sem éleket, sem munitiót, sem lovas seregeket nem küldött segítségekre.

A' Spanyol Orizági újság levelek (igy szólunk továbbá a' Frantzia Zsurnálok) avval ditsekednek ugyan, hogy mind a' Generál Juntának tagjait, mind a' több Karokat és Rendeket a' hazai buzgó szere- tet annyira feltüzesítette, hogy mindnyájan egy sziv- vel lélekkel viseltetsenek hazájok védelmezése eránt: mindazáltal sem ezek, sem kiváltképen való módon az Insurgenseknek vezérjeik semmi jó egyeségekben nin- tsenenek, és a' mi jó rendelést egyik tetzen a' másik el rontya. — General Palafox senkitől függeni nem akar. — A' Baird Anglus Generál vezérle- sére bizott Anglus hadi seregek Spanyol Orizáguak északi tengeri partjaihoz érkezvén a' St. Anderói ki- kötőhelybe szándékozott ő kiszállani, de értésére es- vén, hogy a' Frantziáknak egy része oda nem mész- táborozik, azon szándékát le tette, és Corunnához evezett, a' hol nem izinte kedvesen vétetett az oda való lakosoktól, a' kik neki azt üzenték, hogy jobb lett volna Bilbao vagy St. Andéro mellett kiszállani, és az ott fekvűt insurgens seregeket az ellenség el- len segíteni mint oda menni.

Továbbá a' Madritti újság levelek után azt be- széllik a' Frantzia Zsurnálok, hogy General Cues- tának, a' ki különkülönbféle erőszak teteleket vitt végbe, és a' Spanyol nemzet szivét magától el idegenítette, a' Centralis Juntának parantsolattyára a' vezérséget le kellett tenni. Ő volt az, a' ki Val- des Status Tanátsost fogságra vetette. — ő, a' ki azon 250 ezer piasterből álló summa pénzt, mellyet a' Londoni fő Kormányfűk a' Spanyol Insurgensek

Izámára küldött, a' Junta hire 's engedelme nélkül magának el foglalta. — Ezen levelek szerént General Castannos Spanyol Országának nem Generális-simusa, hanem csak az Andaluziában, a' két Kasztília-ban, és a' Valenziai, 's Extremadurai tartományokban lévő insurgens hadi seregeknek fővezérek. — Ez a' híres insurgens General Don Simeon de las Casasal, anyával egy testvér volt. avval tudniillik, a' ki 1796-ik éftendőben Spanyol követ volt Londonban. Idejére nézve 47 éftendős embernek tartatik. Sok éftendőig szolgált a' Spanyol Ármádiánál, az 1794-ik éftendőben történt tsatában a' Frantziaktól el fogattatott Oberstere lévén az Afrika nevezetű Spanyol Regementnek; 1798-ikban más 16 tisztekkel együtt Madridból Fránkiyetesbe küldetett. Ellenben General Blek, a' kit néhány Nemet Országi Zsurnalisták Nemet nemzetbelinek tartanak egy Irlandiai jó familiából származott, 's tulajdonképen Blake a' neve, igen jó Generálnak tartattatik, mint a' ki jó taktikus, és próbált vitéz ember.

Frantzia Birodalom.

A' Párisi Argus nevezetű közönséges újság leveleknek 12-ik Novemberi darabja szerént Napoleon Császárnak Vittoriába lett érkezésével mindigárt jel adatott arra, hogy a' Spanyol Országba meg érkezett Frantzia hadi seregek az oda való Insurgenseket minden pontokon meg támadják, 's rajtuk győzedelmet vegyenek. — A' nevezett Császár Parisból lett elindulása előtt hosszas conferentziát

tartott Gr. Romanzow Orosz Csász. követtel, mellyben a' Beneventi Herczeg (Talleyrand) és a' külső dolgokra ügyelő Fr. Minister Gr. Champaigni is jelen voltak. Hihetőképén az Angliával való alku fordult abban elő. Az Erfurthól Angliába küldött Francia és Orosz Császári Kuriroknak onnan lett visszajöveleik szolgáltatott arra alkalmatosságot. Valamint ezek, úgy a' Londonból Párisba küldetett Anglus Kurir is legelsőben is a' külső dolgokra ügyelő Fr. Ministernek Champaigni Grófnak pal tájára szállottak le és egyenesen az ő kezébe adták a' magokkal vitt válszt. Minémű fogamatja légyen ennek az el kezdődött békeféges alkuhozásnak, semmi bizonyost nem lehet tudni, a' különkülönbféle gyanításoknak előbeszélésére pedig a' Párisi kumot terhelni ilendő nem volna. — A' Párisi nevezetesebb Zsurnálok azt beszélik, hogy a' jövő Karátsony innepi napokra Párisban lenni szándékozik Napoleon Császár.

Azt is említik ezek a' Párisi Zsurnálok, hogy a' Sevillai insurrectionalis Junta a' Kadikszai gazdagabb Kereskedőktől két milliion piastert kívánt volna 12 procento intereffsel költsön fel venni, de hogy nem bódogúihatott, mellyből olly következtetést húznak ki, hogy sem a' déli Ámerikából várt kintsek meg nem érkeztek. sem az Angliai Kormányfészék annyi pénzbeli segítséget nem küldött, a' mennyi az insurgens armadia zsoldjának kifizetésére kívántatik.

A' Párisba ment Orosz Birodalombéli Status Minister Gr. Romanzow, szelid maga viselete, nyájas társalkodása, 's egyéb szép erköltsi tulajdonságai által nagy kedvességet nyert az oda való

Publicumtól. — Az onnan jött tudósításokból azt olvassuk, hogy a' Finnlandiában komandirozó Orosz fő vezért Gr. Buxhövdent a' fegyverfűzéssel a' Svéciai Király ugyan meg kínálta, de amaz, olly maga mentsége mellett, hogy arra meg hatalmazva nintsen, és hogy jelentést fog az eránt Fels. Császáranak tenni, el nem fogadta.

A' vólt Spanyol Király a' Királynéval, a' békeféleg herczeggel, és a' vólt Hetruiai Királynéval együtt Marsilia szomszédtságában egy oda való gazdag Kereskedőnek falusi jószágában tartózkodik. Ott való mulatása alatt a' Compignei Csász. palota nagyon meg szépitetik, annak galleriáin, vagy folyosóin a' Frantzia Ministereknek képeik fognak fel függesztetni. — Azok a' déli Frantzia Országban lakó Spanyolok, a' kiknek I. József Királytól pafszuslevelek nintsen, mind le árestáltatnak, és a' Spanyol Országban fogva lévő Frantziákert jót állani tartoznak. — Azok a' Nápoly Országi hadi tiszték, és köz emberek, a' kik néhány esztendőkkel ennek-előtte IV. Ferdinánd Napolyi és Sziciliai Király hadi szolgálatjában lévén fogságra estek, önön magok kivánságok szerént, a' Spanyol Országban lévő Olasz hadi seregek közzé osztattak fel.

A' múlt November 10-dik napján, a' Párisi Izraeliták Consistoriumjának tagjai a' Tanáts palotájába felgyülvén, az ó Testamentomra a' Fő Kormány. széknék tartozó hiveség hitét le tették. Ez a' Consistorium Sinzheim, Segre, és Cologna fő Rabbínusokból, és Baruch, Cerf, Beer, és Lazard világi Tanátsosokból áll, 's ezeknek fő igaz-

gatások alá vannak a' Frantzia Országi Izraeliták a' vallás dolgában vettelve.

Északi Európa.

Az Albis folyóvizének alsó része mellől jött tudósítások fzerént, a' Fels. Svéciai Király I. Sándor Orosz Császárhoz küldött leveleiben magát arra ajánlotta, hogy ha az Orosz seregektől el foglaltott Svéciai Finnlandiat néki vissza adja, kész lesz az Angliával való szoros szövetségéről le mondani, és az ellen az Orosz Birodalommal együtt a' közönséges békeiségnek meg készüleséig egész hadi erejével hadakozni. De ezen baratságos ajánlásra a' Pétersburgi Cs. Udvar akként válaszolt, hogy a' Svéciai Finnlandia meg másolhatatlanul öfzve kaptsolattott az Orosz Birodalommal; mindazáltal, ha a' Svéciai Király minden kikötő helyeit bé záratattya az Anglusok előtt, és ha a' száraz Európai Hatalmasságokkal Angliának mind a' természet, mind a' Nemzetek törvényeivel ellenkező, a' azokat meg alacsonyító tengeri despotismusának eltörlésére szoros szövetségre lép, Finnlandia el vefztése által okozott kára másntt fogna kipótoltatni. Irják, hogy ettől a' feltételtől a' Svécia Király sem láttatik idegenkedni, hogy Svéciai Gróf Mörner, a' ki 1806-ik esztendőben egy Svéciai Osztály sereggel együtt Lübek mellett Frantzia fogságba esett, de katona parolájára hazajába vissza bortsáttatott vala, most Párisba küldetett, még pedig, a' mint ki lehetett hízn, békeiség feltételeket vífzen oda magával.

Hogyha annak a' Dánia Országi hadi fogolynak hitelt lehetne, adni, a' ki a' múlt Novemberben a' Svéciai fogságból fel tseréltetvén, Koppenhágába ment, és ellenkezőképen szollott, más képpn volna a' dolog. Ez a' katona azt beszéltette, hogy az Oroszok a' fegyverfűzést a' Svékusoknak fel mondták, 's azonnal minden pontokon meg támadták meg verték, 6000 embert öltek, sebesítettek és fogtak el közzülök, de mivel sem egy sem más részről semmi hivatalbéli tudósítás ki nem adattatott a' felől, semmi hitelre nem érdemes az ő beszédje.

Az a' Svéciai hajósereg, melly a' múlt nyáron a' napkeleti vagy Baltikum tengerben az Anglus hajósereggel együtt dolgozott, 10 linea hajóból 's 5 fregatból állónak lenni mondatik. — Hood Anglus Admiralt, a' ki a' múlt nyári tengeri tsatákban, a' Baltikum tengerben magát meg különböztette, a' fegyvert viselő vitézi Rendek tziemerével tisztelte meg a' Svéciai Király. Ebbe a' vitéz Rendbe tsak azok a' hadi tisztek vétetődnek bé, a' kik 20 esztendeig hiven és igazán szolgályák királyokat, de még azok is, a' kik hadi virtusaik által magokat arra érdemesekké teszik.

A' Koppenhágai Udvari újság levelekben következőképen irattatik le a' Zelandiában vólt, de onnan fortélyosan kifzőkött Spanyol hadi nép főkörmányozójának Marquis de la Romanánsk ounan lett eimenetele. Ő, úgymond, tellyesféggel semmit sem tudott a' hazájában támadt zenebonáról és partofáságról, mélyeknek értesére való adattatása végett különbözőkülönbféle próbákat tett, de nem bóldogúl.

hatott az Angliai Kormányfőek; míg végtére egy igen merész 's magát el szánt pap arra a vakmerőségre vetette volna, hogy kereskedő köntösbe fel öltözvén, sok nehézségek után arra a környékre ment volna, a' hol a' nevezett Spanyol vezér alatta valóival tanyázott vala. Minekutánna őtet meg esmérte 's a' vele való beszédre alkalmatlanságot talált, volna, hogy magát mások előtt gyanusná ne tegye, a' nevezett Vezérnek kafféval kínálkozott; de ez az ő kínálkozására nem ügyelvén maga elől el utasítani kívánta. Azonban addig belzél, míg végtére a' Vezér figyelmetességét magára vonván, mitsoda járatban lévő ember legyen tudtára adhatta. Ekkor ofztan mindenekről tudósítván a' Vezér, a' mellyek Spanyol Országban történtek, és az Angliai Kormányfőektől is biztatást vévén a' nékie küldendő segítségről, minden dolgait úgy intézte, hogy az ott imitt amott keringő Anglus hajókra ülven, onnan Angliába, onnan pedig hazajába mehessen, a' melly meg is történt.

A' Berlin szomszédságában Charlottenburg körül táborozott Frantzia Ármádia onnan már el marsirozott mind a' gyalogság, mind a' lovaság, a' mit magokkal el nem vihettek, kótyavetye által el adták. — Azon hadi adónak nagyobb részét, melly Pruffzia Országra vettetett vala, rész szerént a' Státusok és Kereskedők, rész szerént maga a' Király fizette le. Hogy alatta valóit a' hadi nyomorúságoknak súlyos igája alól fel szabadithassa, még azokat az aranyasztali készületeket is a' hadi adóságnak ki fizetésére adta, a' mellyeket I. Fridrik Pruffziai Király, a'

18-ik számadnak kezdetében egy Rauner Narcissus nevű Augspurgi aranyművelő készítettett vala, és a' mellyeket két milliom tallérra lehet betsülni. Ez az arany asztali készület, tsak a' nevezetes napokon, mint a' Király születésének, vagy a' Kir. Hercegek aszonyok ferjhez lett meneteleknek nevezetes napjain tétettek fel a' Királyi asztalokra.

A' környülállások azt mutatták, hogy a' Prussziai Kir. Familia nem sokára vissza fog Berlinbe mentni. — Az a' kis királyi palota, mellyben a' most uralkodó Királynak nagy atya August Wilhelm, és nagy anyja Louisa Amália lakott, sőt ő maga a' most uralkodó Király is lakni szokott, most meg újittatik, és a' jövő December hólnapra egészlén meg készül; mellyből azt itilik a' Berlini lakosok, hogy a' jövő Januariusban esne meg a' Királynak és Kir. Familiának régen ohajtott vissza menetele.

A' múlt October 24-ik napján egy olly emlékezetre méltó Királyi rendelés tétettetett közönségsé Königsbergben, melly nemtsak azon városra, hanem minden Prussziai Statusokra nézve köz haszná fog lenni. Ez a' Kir. rendeles, a' mólnárokat, kenyérsütöket, mézfárosokat, 's több illy szörű embereket tárgyaz, a' kik a' leg hasznosabb policiiai törvényeknek meg rontásokra is alkalmatóságot találak. Ezen rendelésekhez képest minden kenyérsütő, mólnár, mézfáros 's több e' féle tzehek meg szünnek, és mivel a' meghatározott taksára semmit nem ügyelvén mindenik úgy adta a' maga árúját a' mint akarta, e' folyo November 1-ső napjától fogva minden városi polgároknak szabad leszen étlettel

's eseléggel, nagyobb vagy kisebb mértékben kereskedni, kenyeret süttetni, húst vágni és menni, hogyha tehetsége vagy on arra elegendő.

Tudósítás.

A' múlt Kis Asszony havának 23-ik napján költ 16-dik Kurirban jelentettük, hogy a' Bécsi Magyarok Sz. István első Keresztény Magyar Király neve napjának innepét nagy buzgosággal és fényes egyhazi pompával meginneplették azon hólnapnak 21-ik napján. Ezen alkalmatósággal nagy tudományú Hazánk-fia Fő Tisztelendő Jordánfzky Elek Posonyi Kánonok Ur, az Istenes Tudományoknak Doctora, 's vólt közönséges Tanítója, és a' Posonyi Királyi Akadémiának mostani Prödirectora egy igen velős és válogatott Magyarsággal írt prédikátziót mondott a' Városban lévő T. T. Kaputzinus Atyák templomába felgyűlt Halgatok előtt. Ez a' Prédikátzió érdemesnek tartatván a' közönségesse való tételre, Posonyban, a' Belnay György Aloys Ur Konyvnyomtató műhelyében ki nyomtattatott következő tzim alatt: „Szent Istványnak, első Magyar Királynak Unnepe, a' Nemzeti Háládatóságra, 's a' Nemzeti Könyörgésre gerjesztő Unnep s. a. t. Posonyban, Belnay György Aloys betűivel, 1808.“ — A' Prédikátzió mellé egy Tóldalék is van ragasztva, mellyben Sz. István első Magyar Király Végzéseinek első Könyve, Herczeg Imre Fiához, Magyarra van fordítva. —

H i r a d á s.

E' folyó 1808-dik esztendőnek Januarius hónapjában hirdettetett ki egy periodikus munka illy tízim alatt: **Austriai hadi időhöz szabott irás** (Oesterreiches militaerische Zeitschrift), mellyből Husvétől fogva, minden fertály esztendőben szép rézre mettzett plánumokkal és mappákkal egyetemben egy tsmótska adattatik ki Német nyelven. Eddig már 3 tsmótska jött ki a' könyvnyomtató sajtó alól, és a' negyedik is, mint az első esztendő-jártának bé rekefztő darabja, a' jövő Januarius hólnap végével ki fog adattatni. — Egy esztendő jártának előre való fizetésbéli ára 18 forintokra határozatott meg. — Az előfizetést itt Bécsben Cs. K. privilegiált Könyvnyomtató és Konyváros Degen, Pesten pedig Kir. privilegiált Konyváros Engenberger Uraknak könyváros boltjaikban lehet tenni. — Költ Bécsben, November 25-ik napján, 1808-ik esztendőben.